

Дзермант Алексей Валерьевич

«Онтологические основания Русской идеи через призму евразийской языковой картины мира»

1. Ключевые слова в славянских языках, такие как «Бог» и «Вера», ориентируют нас на восток, где находятся наиболее вероятные этимологии и происхождение этих слов. Кроме того, имя "Русь" также наследует двойственность славянских языков, что отражается в фундаментальных теориях происхождения этнонима. Таким образом, языковая картина мира является важным фактором в формировании онтологических метафизических основ русской идентичности и традиции.

2. В тексте отмечается, что сочетание нордизма и ордизма присутствует в русской культуре и идентичности издревле, а сдвоенность и дуализм являются фундаментальными чертами русской культуры. Дуализм имеет древние корни и проявляется в разных аспектах жизни, таких как западники и славянофилы, почвенники и интернационалисты. Это сочетание двух локусов - северо-западного и юго-восточного - создает специфическую онтологию русской жизни и культуры. Русские являются скрепляющим элементом Евразии и унаследовали культурное и языковое богатство древних насельников. Дуализм определяет колебания русской истории и культуры, и его существование является одной из основных черт идентичности русской культуры.

3. Изучение языка позволяет не только понимать его структуру, но и расшифровывать культурные, идентичностные и метафизические символы, связанные с ним. Работы Московско-Тартуской лингвистической школы выявили скифо-иранское влияние на славянский язык, что подтверждает влияние языка на культуру и политическую жизнь. Таким образом, язык может служить ключом к пониманию культуры и идентичности народа.

4. Русская святость отличается от понимания этого концепта в других культурах, так как святость в России утверждает жизнь и дух, распространение жизни и святости, что стало основой для экспансивности и стремления к жизни. Космизм, как максимальное распространение жизни, является специфической русской идеей с древнейшими истоками.

5. Идея о том, что Россия может принести более справедливую и гармоничную организацию миру, прорастает из евразийской формы мышления, космизма и экологизма. На основе открытий неизведанных безграничных источников энергии и новых технологических разработок, которые развиваются в России, можно создать более гармоничную организацию человечества, которая не будет подчинена логике денег и финансов. Например, технологии управления изменением климата, которые сейчас интересны в России, могут помочь в создании более устойчивого экологического равновесия в мире. Эта идея может привлечь внимание жителей планеты, как это произошло в прошлом с "красной идеей" после 1917 года.

6. Даже если человек не задумывается о своей связи с русской идеей, он всё равно использует слова, которые несут в себе огромный культурный и исторический контекст. Это означает, что каждый, кто говорит на русском языке, уже несёт в себе какой-то вклад в развитие русской идеи. Однако, наиболее активными носителями являются те, кто активно разрабатывает и рефлексировывает идею, а также те, кто борется за неё и защищает её интересы.